

В диссертационный совет 24.2.372.07, созданный на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» 115054, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Протасова Максима Викторовича на тему «Развитие учетно-методического инструментария поддержки капитала в бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Современный период развития отечественного бухгалтерского учета и финансовой отчетности связан с потребностью их гармонизации с мировой практикой в целях эффективного управления бизнесом и единого понимания учетно-аналитической информации заинтересованными сторонами. Данный процесс требует совершенствования законодательного и нормативного регулирования, а также развития учетно-методического инструментария для решения конкретных практических задач бухгалтерии. В условиях рыночной экономики важными являются положения концепции поддержания капитала, а также стандартизация методических подходов к определению генерирующей единицы, оказывающей влияние на стоимость собственного капитала экономического субъекта.

В этой связи диссертационная работа Протасова М.В. является актуальной, своевременной и востребованной для развития методики и практики учетного процесса, направленного на реализацию концепции поддержания капитала; повышения качества удовлетворения информационных запросов различных категорий стейкхолдеров.

Содержание автореферата Протасова М.В. свидетельствует о логическом построении и взаимосвязи цели и задач исследования, глубокой проработке теоретических и практических материалов, ставших основой для выработки собственных теоретических подходов и практических решений по формированию учетно-методического инструментария поддержки капитала, отражаемого в бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Выносимые на защиту основные положения диссертации способствуют уточнению и расширению ряда научно-теоретических представлений и методических положений бухгалтерского учета, что нашло подтверждение в представленных в работе результатах и публикациях автора. Их научное значение определяется приращением научного знания в области бухгалтерского учета, расширении сложившихся представлений о капитале и концепциях его поддержания, в развитии теории и методики формирования генерирующих единиц для целей раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций.

Особую значимость для науки и практики представляют предложенные автором решения представления в бухгалтерской (финансовой) отчетности сведений о капитале на основе сформированных автором основополагающих

характеристик категории капитала и понятия поддержания капитала. В ходе исследования выявлены недостающие информационные элементы раскрытия информации о генерирующих единицах для целей тестирования активов на обесценение и сегментов и в этой связи предложен новый методический подход к обоснованию целесообразности формирования генерирующих единиц поддержки капитала, определяющий порядок их учета и методику раскрытия информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Практическая значимость полученных в диссертации выводов и результатов подтверждается возможностью непосредственного применения представленных в ней выводов, рекомендаций и предложений при подготовке бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций различных форм собственности и направлений деятельности. Достоверность полученных результатов подтверждается информацией об их практическом внедрении, а также об использовании в научно-исследовательской деятельности в учебном процессе Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова.

Однако считаем, что работа существенно выиграла бы, если бы автор для генерирующих единиц поддержки капитала разработал проект учетного стандарта или дополнение к действующему стандарту с указанием цели и задач синергетического объединения активов. Данное замечание не снижает качество и значение проведенного автором исследования.

Диссертационная работа Протасова М.В. на тему «Развитие учетно-методического инструментария поддержки капитала в бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Протасов Максим Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета и аудита ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I», доктор экономических наук, профессор
06.05.2025 г.

Широбоков Владимир Григорьевич

Сведения о лице, представившем отзыв:

Широбоков Владимир Григорьевич,
доктор экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика, профессор, заведующий кафедрой бухгалтерского учета и аудита федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I», 394087 г. Воронеж, ул. Мичурина, д. 1, тел.: (473) 253-86-51; E-mail: ssn3@bk.ru

